



# НОВАЯ ЖИЗНЬ

11 сентября 2010 года,  
суббота

№ 35

Общественно-политическая газета Смирныховского района

## И ВНОВЬ - В МИР ЗНАНИЙ

Первого сентября все школы страны торжественно отметили свой праздник - начало нового учебного года. По всей стране 13 миллионов учащихся сядут за парты. Школьные двери гостеприимно распахнутся и в нашем районе. Восторженно и радостно, отдохнувшие за лето дети, начнут свое увлекательное путешествие в мир знаний, где они обретут бесценный опыт и познают секреты наук.

Но кто знает из них, сколько труда вложено в то, чтобы они хорошо учились, пришли в отремонтированные классы для получения знаний высокого качества. В этот день одинаково взволнованы и дети, и их учителя, и их родители.

Начало нового учебного года, как начало новой жизни: новые тетрадки, чистый классный журнал и, конечно, новые надежды. Пусть они сбудутся: выигрывайте конкурсы и олимпиады, сыг-

во предоставляется мэру района Н.И. Козинскому, который сказал, что он рад, что дети хорошо отдохнули в летнее время, в том числе и на море, в Пильво, участвовали во многих общественно полезных делах.

Далее прошел ряд необходимых школьных процедур: приглашены на линейку аж четыре первых класса (надо отметить, что в этом году в школу впервые идут 92 первоклассника).



райте свои лучшие роли в школьных спектаклях, получайте медали. А у учителей будут не только достойная их труда зарплата, но и уважение в обществе, которое, впрочем, есть у них всегда.

Сегодня в российских школах начнется напряженная работа по созданию будущего страны, ее богатства. Современная школа призвана не только давать знания, но и закладывать способность личности к саморазвитию, как того требует Президент в документе «Наша новая школа».

На площади поселка сегодня много людно. Улыбки и цветы. Малыши все так же беззаботны, старшие – понимающие и немного грустно смотрят на них. Сло-

собравшимся был представлен новый педагог школы - учитель по физкультуре Бодрин Александр Сергеевич.

Группа школьников была награждена Почетными грамотами школы за отличную учебу и большую общественную работу.

Затем традиционно прозвенел первый звонок. Почетное право это сделать было поручено первокласснице Даше Голубковой и одиннадцатикласснику Филиппу Машковскому. Они на снимке.

Словом, началась очень ответственная пора в жизни школьников, не говоря уже о преподавателях. Пожелаем им успехов в этой суетной и нелегкой дороге.

В.Кузьмин

## ВТОРАЯ МИРОВАЯ НЕ ЗАБЫТА

Впервые в истории района смирныховцы собрались у памятника Герою Советского Союза Леониду Смирных второго сентября. Вроде бы будничный и привычный день стал для нас теперь необыкновенным, он стал теперь праздником «Днем окончания Второй мировой войны». Само по себе это событие для нас многих, убежден, до этого дня не имело особого смысла. Мы привыкли отмечать День Победы - всенародно и широко, сами того не замечая творящихся с ним метаморфоз, скованные напрочь обыкновенными житейскими заботами. Но вот когда подходил Праздник – мы становились иными. Но об этом ниже, а пока я расскажу о самой церемонии прохождения праздника. Она, по сценарию, мало чем отличалась от подобных сценариев, написанных и подготовленных, возможно, одной рукой. Но суть не в этом. Собрались, отмечаем - и это прекрасно.

Митинг, посвященный этой дате, открыла Г.С. Давыдова - глава смирныховской власти. Она предоставила слово мэру района Н.И. Козинскому, который сказал, что эта война имеет огромное историческое значение для всех народов, принимавших в ней участие, неоспоримо и то, что ее уроки - основа для патриотического воспитания подрастающего поколения россиян. Николай Иванович поздравил всех с праздником и пожелал мирного неба.

У микрофона председатель районного Совета ветеранов Великой Отечественной войны А.Н. Меняев. Он сказал, что вторая мировая война продолжалась шесть лет и четко обозначил, что составной частью «этой войны стала Великая Отечественная война в которой немцы ставили своей первоочередной задачей захват территории именно Советского Союза и порабощение русских и славян как нации».

Так вот, и нас к этим размышлениям подвел А.Меняев, Вторую мировую войну, ее окончание, мы не считали праздником. То есть в сознании советского, а затем и российского народов, то есть в истории последних десятилетий приоритетное право заслужила только Великая Отечественная, а бои на Дальнем Востоке являлись как бы локальными, мимолетными. Между тем, освобождение Южного Сахалина и Курил, а также для операций по разгрому Квантунской армии в Забайкалье и на всем Дальнем Востоке была, как сказал А.Меняев, «сосредоточена мощная группировка советских войск - 1 млн. 578 тыс. чел. В ожесточенных боях только в Маньчжурской операции мы потеряли десятки тысяч солдат и офицеров и две тысячи в боях за Сахалин и Курилы». И это забвение очень плохо. Нет секрета в том, что ветераны, освобождавшие Южный Сахалин и Курилы, пролившие здесь кровь и потерявшие товарищей, очень часто писали во все эшелоны власти о признании освобождения Сахалина – праздником для всего российского народа. Очень долго ответом им было молчание. Но, наконец-то, власть прозрела и на свет появился долгожданный документ. Пользуясь тематической возможностью, прикоснувшись к одной очень большой и большой теме - родимого пятна у россиян - все прощать и забывать. Уходить от военной темы мы не станем, а я всего лишь напомню о тридцати девятом году, когда СССР помогал братской Монголии в войне против японцев на Халхин-Голе и у озера Хасан, напомню о войне с Финляндией, напомню о войне с Афганистаном, о войне в Египте, об острове Даманском. Эти события уже забыты. Их не отмечают, а ведь там жизни наших парней. Интересно было бы узнать: дрогнуло ли сердце у генерала Громова, когда он последним перешел железнодорожный мост через реку в Средней Азии, вслед за колонной наших войск, уходящей в Афган. В неизвестность, ни во имя чего, по партийной прихоти.

За 9 лет и 1 месяц этой необъявленной войны, через пыльные дороги и горы Афгана, его глинистые кишлаки прошло 600 тысяч человек. Только военные потери Советской Армии составили более 13 500 человек. Получивших ранения и ставших инвалидами в три раза больше. Вопрос: во имя чего? С годами возникла потребность более трезво посмотреть на произошедшее.

Возникла такая потребность посмотреть и на Вторую мировую войну. Ее началом стало нападение Японии на Китай, затем Италия захватила Абиссинию и Албанию. Это эпизоды набирающей силу второй мировой войны: к 1 сентября 1939 года только в Китае она унесла более 20 миллионов жизней. Во второй мировой участвовало более 70 стран. Как утверждают историки, нет сегодня никакой необходимости сводить вторую мировую войну к противостоянию только двух держав - СССР и Германии, то есть двух тоталитарных режимов - Гитлера и Сталина. Но если у коммунизма цель, как у будущего режима и одного из направлений в философии, внесенного в список как прогрессивного, стремящегося к равенству и братству, то у нацизма, и это доказано историей, - расовое разделение народов на полноценных и ущербных. В нацистской расовой шкале славянам отводилась предпоследняя графа. Ниже нас - только евреи и цыгане. Поэтому для нас Вторая мировая война в отличие от других ее так называемых «участников» действительно была Отечественной.

Меня очень удивили слова из выступления председателя Совета ветеранов А. Меняева, прозвучавшие на митинге. Привожу их полностью.

- Надо нам всем подумать и задать вопрос, а не обидно ли нам сегодня, ветеранам, прошедшим Отечественную и освободившим от гитлеризма страны Восточной Европы, что такие славянские страны как Болгария, Словакия, Хорватия, Чехословакия были в целом на стороне Гитлера. А как сейчас артатятся венгры и румыны, поляки, войска которых мы разгромили на Дону, понеся ненужные нам, славянам потери. Мы сегодня об этом говорим впервые, до этого как-то скромно, замалчивая этот вопрос.

Вот так сказал ветеран. И это очень верные, правильные и вовремя проснувшиеся слова. Огромное спасибо ветеранам за их бесстрашие, за то, что они и сегодня учат молодых любить Родину.

Меня удивило вот еще какое обстоятельство, случившееся у нас при моей памяти впервые. Впервые к микрофону подошел представитель корейской диаспоры на Сахалине, депутат областной Думы О СИН ХА, в русской транскрипции Виктор Михайлович. Он поприветствовал собравшихся с праздником и напомнил, что россияне трижды спасали цивилизацию от расовой гибели. Он передал сахалинцам приветствие от корейцев, которых в войну от японского милитаризма спасли именно советские воины, и низкий поклон.

Далее на митинге выступил председатель районного Собрания Н.В. Костиков, который сказал, что «Историю не повернуть вспять. Мы понесли во Второй мировой войне колоссальные потери - 485 млрд. долларов. Решающий вклад в Победу внес СССР и принес свободу странам Европы и Азии.

Школьники прочли собравшимся стихи, где четко утверждали, что не хотят слышать выстрелов и взрывов.

Г.С. Давыдова закрыла митинг, посвященный 65-летию окончания Второй мировой войны. Напомню, что акт о капитуляции Японии со стороны СССР подписал генерал-лейтенант Кузьма Николаевич Деревянко на борту американского линкора «Миссури».

Виктор Суков